

# 农旅融合助力乡村振兴

## 商城县“老家河南 原味商城”第二届大别山插秧节举行



体验插秧

本报记者 周涛文/图

农事催人未遑息,种秧未了插秧忙。5月1日,商城县伏山乡大别明珠里罗城乡村振兴示范区人流涌动,欢声如潮。以“老家河南 原味商城”为主题的第二届大别山插秧节欢乐启幕。插头秧、摸鱼虾、看农耕表演、品商城春宴……丰富多彩的农耕文化活动从5月1日一直持续到5月8日,开幕当天,便吸引了鄂豫皖三省近万名游客前来看山水、品民俗、话乡愁。

俯瞰美丽的伏山乡,曲折有致的田埂,穿梭延伸的公路,整齐的村居掩映在层层叠叠的绿树中,犹如迷宫般蔚为壮观。农田倒映着树影,反射着阳光,如同一幅巨大的油画铺展开来。田

埂间,村民与游客一起插秧,只见他们边插秧边退步,整块水田很快就如获新生。随后,来自坦桑尼亚、冈比亚等国家的留学生,与村民、游客一起在田间进行了摸鱼捉泥鳅比赛。

本届插秧节新增了全球文旅创作者大会、中华二十四节气文化体验园启动仪式,以及农特产品和农具展销、农业科普知识宣传等内容,让游客在深度参与中体味到大别山区深厚农耕文化的独特魅力。同时,活动还将开展“商城旅游大家谈”活动,鼓励社会各界献计献策,共同开创“共建、共享、共赢”的农旅融合新局面。

“承袭‘老家河南’情怀,以‘原味商城’为卖点,让游客感受原汁原味的山水田园、农家美食、农事活动、耕读文化,擦亮了商城县

‘原生态’乡村旅游名片。”该县伏山乡党委书记李献林告诉记者,以插秧节活动为载体,通过“农业+文化+旅游”统筹推进产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴,实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴目标是一种有益探索。

据了解,自去年起,该县引入大别明珠田园旅游综合体项目,探索推进乡村变景区、田园变公园、劳作变体验、民房变民宿,农旅融合模式带动农业多元化经营,农民增收的作用日益显现。同时,推动人才、土地、资本等要素在城乡间双向流动,着力构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系,促进农村一二三产业融合发展,助力脱贫攻坚,不断激活乡村振兴的内生动力。

# 当好主人公 建功新时代

## 潢川县举行“中国梦·劳动美”庆五一主题演讲比赛

信阳消息(刘力娜)为庆祝新中国成立70周年,团结引导全县广大职工坚定不移听党话、跟党走,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,当好主人公,建功新时代,积极投身“五个潢川”建设,“五一”劳动节来临之际,潢川县总工会在逸夫小学举办了以“中国梦·劳动美”为主题的演讲比赛。全县群团组织等主要负责同志,各乡镇(街道)、县直各单位工会主席或分管工会工作的领导同志到场观摩了比赛。

“选择我所爱的,爱我所选择的。我喜爱这个平凡中孕育着伟大的职业……”作为一名告别家乡不远千里来到潢川县,投身于农村教育一线的小学特岗教师,史真真无畏困难,勇敢挑起重任。她正讲述着从城里的大学生蜕变为优秀乡村教师的一幕幕感

动瞬间。

经过预赛,最终有15名选手进入决赛。决赛现场,参赛选手紧紧围绕演讲比赛主题,讲述了自己或身边劳动模范人物积极投身“五个潢川”建设和三大攻坚

战的主战场,脚踏实地、埋头苦干、默默奉献的感人故事,鼓舞人心、催人奋进。经过激烈角逐,史真真荣获一等奖,郑泓彦、张毅荣获二等奖,余娟、李楚歆和梅静荣获三等奖。



演讲比赛现场

县区

传真



罗山县青山镇

## 严防“四风”问题反弹

信阳消息(袁天木)“五一”劳动节前后,罗山县青山镇纪委严格落实市、县纪委有关纪律要求,严把节日纪律关,坚持“节前提醒、节中暗访、节后通报”,多措并举预防节日腐败,确保廉洁过节。

警示教育划红线。4月29日下午,青山镇召开党员干部廉政警示教育大会,该镇全体机关干部和镇直部门负责人共计30多人参加会议。会上,镇人大主席带领与会人员学习了近期中央纪委公开曝光的六起违反中央八项规定精神问题,警示全镇干部职工自觉强化廉政意识,提高政治觉悟,增强政治定力,在节日期间要遵守廉洁自律各项规定,防止“节日病”发生。

强化督查严执纪。5月1日至5月5日,镇纪委每天对各站所和村值班到岗情况进行抽查,同时抽调人员组成暗访组对餐馆、娱乐场所、农家乐、重要路段进行明察暗访,严查党员干部节日期间公款送礼、违规收送“红包”、公款大吃大喝、公车私用、大操大办婚丧喜庆事宜及借机敛财、参与赌博等违纪违规行为。

畅通渠道织密“监督网”。青山镇纪委向社会公开“四风”问题举报电话、意见箱、纪委书记短信平台、“阳光村务”平台留言等多渠道收集问题线索,认真受理社会各界的举报监督,同时明确了节日期间值班人员接听群众来电举报,切实做到监督全天候、无死角。对节日期间收到的顶风违纪问题线索将优先查办,对违纪违规行为一律通报曝光。

商城县观庙镇

## 多举措做好防溺水工作

信阳消息(李琳)为有效预防溺水事故的发生,增强中小学生防溺水意识,确保群众生命安全,商城县观庙镇高度重视,周密部署,积极开展防溺水工作。

提高思想认识,强化组织领导。该镇召开全镇防溺水专题工作会议,明确工作职责。要求各村、各学校、派出所加大防溺水宣传教育力度,加强水域巡查,提醒家长加强子女校外监管。

加大宣传力度,营造浓厚氛围。该镇通过悬挂横幅、书写标语、发放致家长的一封信、召开安全教育课、走村入户、校讯通和微信群等多种形式,加强防溺水知识宣传教育,做到家喻户晓,人人皆知。

开展重点排查,消除安全隐患。镇、村干部深入村组重点排查,对辖区内大小河流、塘、水库等溺水事故易发地全面巡查,对警示标识牌、救护设备等情况进行实地查看,确保防范措施落实到位。